

提升运城“舒适度”

进入“七下八上”防汛关键期，城市管理部门积极打好防汛“主动仗”—— 做好万全准备 守护城市安澜

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

“七下八上”，防汛为上。当前我市已进入主汛期，降雨天气增多，做好城市防汛工作，对于维持城市稳定发展、保护人民群众生命财产安全至关重要。为确保主汛期期间，特别是强降雨天气期间城市能够正常运转，市城市管理局排水服务中心提前谋划，制订详细的防汛应急处置方案，完善防汛应急机制，以“时时放心不下”的责任感，做好“雨前、雨中、雨后”各项应急处置工作，确保城市安全度汛。

每次降雨期间，整个城市防汛应急机制是如何运行的？各相关部门如何快速响应、分工协作、应急处突？7月20日，记者采访了市排水服务中心相关负责人。

降雨来临前，及时发布预警信息，各点位应急值守人员全部到位。为更好地应对突发性强降雨天气，市城市管理局联合市气象局对天气情况进行提前研判，及时发布城市内涝气象风险预警信息。接到预警信息后，市城市防洪应急工作指挥部根据情况发布通知，启动防汛抢险应急预案。

收到预案启动通知后，根据既定安排，各点位防汛抢险人员第一时间赶到责任区域，开始降雨前的各项准备工作。“为确保防汛抢险工作高效有序，我们提前将各点位工作人员分为现场清扫组、防汛抢险组、现场警戒组及应急抽排组。到达现场后，首先由现场清扫组人员提前清扫路面垃圾和落叶，防止井盖被落叶和垃圾堵塞，影响雨水下泄的速度；随后，由防汛抢险组和现场警戒组人员在井盖上安装防汛警示牌，并留专人在附近值守，确保市民通行安全。”市排水



▲设置防汛警示牌



▲打开雨水井助排

服务中心相关负责人介绍。降雨来临时，人工助排加机械抽排，对积水较深处采取交通管制。据了解，除了在各点位安排人员进行人工助排外，今年该中心提前对应急抽排人员和抽排车辆进行了合理安排，在中心城区人民路、大禹街、华林逸墅小区门口、解放路与涑水街交叉口、河东东街（芦子沟村北）等地势低洼、雨水排放出路不畅的路段，安排专人专车进行机械抽排，提升强降雨期间排水能力。

如因降水强度较大，造成部分路段积水较深，影响市民正常通行，险情处置组会将积水较深地段的雨水井盖全部

打开进行人工助排；现场警戒组会利用警戒线和隔离墩，对积水路段两端道路进行局部封闭，防止车辆、人员进入积水较深地段，并对过往车辆和行人进行交通疏导。如果积水水位继续上升，应急抽排组人员将启动移动泵车全力抽排，确保路面积水尽快消退。

降雨结束后，收回设备并复原井盖，全面清扫恢复路面整洁。待到路面积水下降至安全水位，应急抽排组人员会立即关停泵车，由防汛抢险组和现场警戒组用工具清除堵塞在雨水井盖上的杂物，并将打开的检查井盖全部复原，确保道路通行安全。最后，防汛抢险人员将所用设备收集完毕，现场清扫组人员对路面的淤泥、垃圾等进行冲刷清理，确保路面不留脏污。

城事心声

防汛抢险是一项系统工作，每个环节都容不得半点马虎。从“雨前”的气象研判、预案启动、人员就位，到“雨中”的人工助排、机械抽排、交通疏导，再到“雨后”的设备回收、路面清理，每个环节都如精密齿轮般咬合运转。“时时放心不下”的责任感，不是一句口号，而是化作清扫落叶时的细致、值守警戒时的专注、应急处置时的果断。

城市安然度汛的背后，是无数人用提前谋划的智慧、分工协作的默契和直面风雨的担当，为市民撑起了一把看不见的“保护伞”。相信在这些工作人员的守护下，我们的城市在面对风雨时会更加从容，人民群众的生命财产安全也将更有保障。

记者 樊慧敏

国网运城输电运检中心

全面排查通道隐患 筑牢电网“安全屏障”

运城晚报讯 为保障夏季用电高峰期期间输电线路安全稳定运行，近日，国网运城输电运检中心开展输电线路通道隐患专项治理行动，聚焦设备本体、通道隐患等风险点，以精细化巡检筑牢电网安全防线。

此次隐患治理覆盖110千伏及以上输电线路，组建了7支专业化巡检组，每组下设通道巡检小组和无人机巡视小组。运维人员重点排查四大类隐患：一是排查杆塔本体安全，对存在的缺陷情况进行拍照并归档整理；二是紧盯施工外破风险，对接施工负责人签订隐患告知书，利用“固定管控人员+流动辅助人员”的管控模式，完善各项措施；三是开展交叉跨越排查，对220千伏线路跨越电力线和线下建

构筑物、林木等开展排查工作并测量交跨距离；四是高压电缆隐患排查，针对所有高压电缆接头测温、接地环流检测和电缆隧道积水、防火隐患排查治理。此外，还同步开展红外测温与防汛隐患排查，对易受雨水冲刷、存在边坡滑坡风险的杆塔进行重点监测，动态跟踪变化趋势。迎峰度夏期间，已完成220千伏输电线路精益化巡检，发现并治理隐患376处，加固大棚隐患点3207处，有效降低了线路运行风险。

下一步，国网运城输电运检中心将持续加大通道隐患治理力度，严格落实隐患闭环管理，确保迎峰度夏期间输电线路“零故障”运行，为社会发展提供可靠电力保障。（李世斌）

市城市管理局 举办职业技能大赛 提升园林绿化养护水平

运城晚报讯（记者 樊慧敏）为进一步提升园林绿化养护水平及城市绿化领域应急处置能力，7月15日、16日，运城市城市管理局第三届职业技能大赛园林绿化决赛举办。经过前期预赛的筛选，最终51名参赛选手脱颖而出进入决赛，在苗木整形修剪、树木倒伏应急处置、园林火灾应急处置3个项目中展开激烈角逐。

在苗木整形修剪项目中，参赛人员按要求站在各自的操作区，大家面前是形态各异的绿篱和灌木。随着裁判一声令下，赛场瞬间响起此起彼伏的电机声，选手们凝神聚力，手持修剪工具精准操作，不一会儿，一颗颗圆润饱满、层次分明的“绿球”便呈现在眼前。“绿篱修剪不仅要好看，更要符合树木生长规律，通过修剪让枝条能透气，从而更好地生长。”在一旁为参赛选手打分的评委介绍。

园林火灾应急处置项目的赛场，模拟

了公园广场内发生火灾的场景，参赛选手在规定时间内完成灭火器、消防水带等消防器材的正确使用，扑灭指定火源。各队伍在器材快速连接、正确操作及灭火效果上都有出色表现，体现了较强的消防安全意识和实操技能。

经过两天的激烈比拼，在苗木整形修剪、树木倒伏应急处置、园林火灾应急处置3个决赛单项中，共有33名技艺精湛的选手分获个人一、二、三等奖。

“此次大赛是对我市园林队伍专业素养和实战能力的全面检验，我们不仅要塑造优美的城市景观，更要锤炼一线人员的过硬本领。”市城市管理局相关负责人表示。此次大赛不仅为园林工作者搭建起切磋技艺、互学共进的平台，更将赛场淬炼的过硬本领，转化为日常管护的精细功夫与应急处置的硬核实力，切实提升园林绿化养护水平，守护好身边的绿色家园。